TanárBlog tananyagbank                          




    www.tanarblog.hu
ÓRAVÁZLAT

CÍM: Biológia – Génkölcsönhatások 

SZINT: Középiskola

CÉLOK: egyes nem allélikus génkölcsönhatások bemutatása, az öröklődési szabályok felismerése

KÉSZSÉGEK: megfigyelés – szövegértés - kísérletezés
AMI AZ ÓRÁHOZ SZÜKSÉGES:

Interaktív tábla

SMART Notebook szoftver

Notebook fájl (Notebook 10 - a csomaghoz csatolva!)

ÓRA MENETE:

1. A középen elvő kockára kattintva az előzőekben megtanult fogalmak jelennek meg, ezek meghatározásának felidézésével kezdhetjük az órát. (5 perc)

2. A 2.-3. oldalon taláható szimulációkkal mutassuk be a recesszív episztázis esetét. (5 perc)

3. A 4. oldalon határozzuk meg, hogy az egyes genotípusok milyen fenotípust alakítanak ki. (3 perc)

4. Az 5. oldalon töltsük ki a két heterozigóta keresztezésére vonatkozó táblázaot, állapítsuk meg a hasadási arányokat. (2 perc)

5. A 6.-9. oldal felhasználásával ismételjük meg mindenzt a domináns episztázis esetében. (10 perc)

6. A 10.-13. oldal felhasználásával ismételjük meg mindenzt a kiegészítő faktorhatások esetében. (10 perc)

7. A 14.-15. oldalon a már megszokott módon próbálhatjuk keresztezésekkel kideríteni egy egyed genotípusát. (7 perc)

8. A 16. oldalon recesszív episztázis estében kell a genotípust kiderítenünk, de nem használhatjuk a tesztelő kersztezést. (3 perc)

Megjegyzések: A szimulációk valódi szimulációkként működnek ezért nem adják rögtön az első alkalommal az esetlegesen elvárt arányokat ésdemes az X-re többször kattintva több száz utódot vizsgálni.

